

今日运河

## 城事

鲜花祭扫、网络祭扫,放飞风筝

# 今年清明,新型祭扫占七成

本报济宁4月5日讯(记者 张建丽 通讯员 高勇 田和群)

记者从济宁民政局了解到,清明节期间,采用文明方式祭扫的市民越来越多,约由去年的五成增加到七成。其中泗水县民政局无影山陵园还推出了新的祭扫方式,如放飞思念风筝等,备受市民欢迎。

据介绍,全市共有8家公墓,为实现文明祭扫、平安清明,民政部门大力倡导绿色殡葬新风尚。引导和鼓励市民选择骨灰撒散、树

葬、花葬等生态葬法,推广小型墓、壁葬、寄存等节地葬式。同时积极推广鲜花祭扫、网络祭扫、集体公祭等健康文明的祭扫形式,防止因燃放鞭炮、焚香烧纸引发的火灾隐患和环境污染。在此次清明节期间,民政部门专门联合公安、消防、交管等部门,疏导交通、防范火灾。

记者获悉,在此次清明假期,泗水县民政局无影山陵园还推出了一些与众不同的祭扫方式,如放飞思念风筝,遥寄祝福;在树上缠

绕黄丝带,传递思念;以及放飞写有话语的氢气球等。前来扫墓的市民,尤其是年轻人,表示此种方式挺独特又有意义,愿意接受。

在推动殡葬改革时,民政部门还开展了“行风建设月”活动。在清明期间全面实行收费公开和“清单式”服务,落实殡葬救助制度,杜绝强行服务、超标准收费、乱收费等方面的问题,提高殡葬服务质量和服务水平,以树立殡葬行业良好形象。



## 鲜花祭先人

清明节是市民缅怀先人的传统节日,记者走访济宁城区的一些鲜花店了解到,清明节三天短假期间,一些祭祀用的花篮和花束销售得格外火爆。据了解,多数市民选择在假期的前两天购买鲜花祭祀先人,清明节当天销量明显回落。

本报记者 张晓科 马辉 摄

## 清明小假短途游升温

本报济宁4月5日讯(记者 曾现金)

清明小假期,短途游、近郊游线路备受青睐。济宁旅行社推出的短途游线路吸引了众多游客,临沂沂水、泰安方特等线路是最受青睐的线路。

5日下午,嘉祥县青山景区,济宁春秋旅行社总经理张文新正带领40多名游客赏花。“这个小假期短途游、近郊游线路继续受宠。泗水赏桃花、沂水一日游、河南两日游等线路都是游客咨询的热点线路。”张文新说,原来旅行社并不看好这个小假期,传统观念约束了游客出行。从今年

的接待情况看,游客们的观念正在转变,小假期旅游市场呈现升温的趋势。

针对小假期的消费特点,济宁旅行社开通了多条旅游直通车线路。济宁运河名雅旅行社副总经理杨妍介绍,旅游接待情况在意料之中,小假期旅游团队较少,旅行社只接待了两个团队。小假期的游客类型以散客为主,他们大多选择省内一日游、两日游线路。针对游客消费特点,济宁城区的旅行社继续开通多条旅游直通车,比如沂水、八里沟、泗水等。

## 红星中路将改造景观

本报济宁4月5日讯(记者 刘守善 见习记者 韩玉贤)

1日,济宁市出台红星中路景观改造工程实施方案,将对共青团路至琵琶山路段的1800米道路两侧进行拆墙透绿、破硬建绿,增加道路绿量,提升道路生态景观,整个工程将于8月底前完成。

红星中路作为济宁城区东西方向的主干道,是行政机关单位密集区,也是创建国家园林城市迎查验收的重点道路之一。

据了解,本次景观改造工程将本着拆墙透绿、破硬建绿和街院绿化和谐相融的原则,对两侧沿街部分构筑物拆除,本次房屋征收不具备回迁安置条件,全部实行货币补偿。

红星中路景观改造工程,是今年济宁老城区唯一实施改造的城市主干道,工程将按照“统一设计、统一施工、统一监理、统一验收”的原则,招标择优确定施工队伍,组织统一进行验收,确保8月底前全部完成。